



72万党员向社区报到投身抗疫一线

在身边党员感召下,7989人递交入党申请书

青年报记者 刘昕璐

本报讯 在上海市委坚强领导下,市委组织部牵头成立由市委各工作党委、各区委组织部、市总工会、团市委、市妇联、驻沪央企组织部门等共同参与的全市抗疫工作党建引领社会动员工作组,压实各地区、各单位工作职责,全力动员全市各级党员干部投身抗疫一线。截至目前,在身边党员感召下,已有7989人在抗疫一线递交入党申请书。

在有效发动各方力量全面参与上,第一时间有31.3万名封控在社区的在职党员编入9155

个工作组,参加社区核酸采样、物资配送、就医配药、人员转运等各项工作。组织动员1.4万余名人大代表、政协委员、青联委员、妇联执委向社区报到,积极发挥自身专长优势,为抗疫斗争建言献策、献计出力。目前,通过“智慧党建”平台向社区报到的党员、干部以及其他人员达72万余名。

在加大对重点地区增援力度上,会同市委各工作党委、驻沪央企等组建市级整建制机动增援队伍,实行闭环管理,共增援各区7000多人次。选派38名处级干部增援疫情比较严重的

浦东、闵行两区,向浦东、闵行、黄浦各派出100名党员突击队,增援北蔡、梅陇、五里桥等重点街镇。围绕攻坚行动,将在原所居住社区就地编组入队的11000余名市级机关、企事业单位党员、干部进一步从社区释放出来,统一再编组再整队,派往需要增援的地方,承担方舱管理、阳性转运、封控管理等重点任务。各区根据需求,从封控在社区的党员、干部中释放支援居村力量35363人,并储备机动力量8294人。

在积极发挥基层党组织战斗堡垒作用上,针对居村群众反

映的急难愁盼问题,上海大力推进“楼组党建”“健康守护”“特殊关爱”三大专项行动,在全市33.6万个楼栋、队组中建立临时党组织、党小组,覆盖率97.6%。街镇、居村两级组建6600个医疗应急服务队专门负责居民就医配药。对27.5万名居村特殊困难群体开展敲门行动,安排16.6万名党员、志愿者实行专人对接。

同时,上海将党组织建在救治隔离第一线。按照“党组织同步建设、党建工作同步开展”原则,会同市区两级卫健部门建立日常沟通和每日报告机制,定期调度推进方舱医院党组织建设

工作。目前,全市249个方舱医院全部建立临时党组织,覆盖率100%。通过在方舱内张贴党员报到二维码、倡议书等方式,推动患者党员主动向临时党组织报到。目前,各级方舱医院已有2162名患者党员主动报到,带动其他患者共同做好维持秩序、物资发放、特殊群体关怀、患者心理疏导等工作。

疫情期间,对抗疫表现突出、意愿强烈、符合条件的同志,本市按程序列为入党积极分子、发展对象或发展入党。据统计,在身边党员感召下,共有7989人在抗疫一线递交入党申请书。

卖哪儿了
农民的瓜果

奉贤335位村居委书记化身“团长” 当田间烦恼遇上了“红色帮帮团”



党员志愿者帮助农民搬运瓜果。

通讯员 孙燕 摄

青年报见习记者 刘秦春
通讯员 孙燕

本报讯 “瓜熟后,差不得几天,就会烂”,上海市奉贤区四团镇夏家村村民钱明根遇到一件糟心事,原来时下正是“玉菇”甜瓜的上市期,由于疫情原因,沪上不少小农户遇到了瓜果“没人买、没地卖”的难题。近日,由奉贤区委组织部牵头,170名村书记与165名居委书记当起了“团长”,共同建起红色“帮帮团”并紧急开团,通过村书记“上单”、居委书记“晒单”、居民自愿“下单”的形式,打通了农产品快速从田间送到社区的通道。

解决小农田烦恼

今年65岁的钱明根,有5.5亩的果田,“瓜龄”30年。他告诉记者,往年都会有市区收购商上门,不愁难销。但今年因为疫情,销路外区受阻、区内销售又无门路,就遇到了“滞销”的问题。眼看着不少瓜因熟过头出现了开裂现象,钱明根十分着急。

奉贤区四团镇夏家村党总支书记、村委会主任王丽霞,作为奉贤区红色“帮帮团”的“上单员”,第一时间把这个求助信息

传到奉贤区居委书记交流群中,而居委书记则紧急在各自辖区居民业主群中“晒单”。凭借“本地种植”“平价销售”等特点,老钱的甜瓜一下子成了“抢手货”。

“我把信息上传到区委组织部后,奉贤区居委书记交流群里就立即发布了果农的求助消息,随后,很多居委书记就积极响应,短短三天就接到了1000多份订单。”王丽霞说,订单覆盖奉贤区南桥镇、金汇镇、奉浦街道等27个居民区。

而作为“上单员”,王丽霞的另一个名字就是“跟单员”,负责组织人手帮助钱老伯抢收、抢装和抢送,最大限度减少农户的损失。

为了尽快完成订单,村里的党员志愿者纷纷下乡采瓜。一时间,钱明根的瓜棚里一派热闹景象。在党员志愿者的帮助下,一个上午,800多箱“玉菇”甜瓜就打包完成。

钱明根说:“通过这个帮帮团,我1.3万余斤的瓜现在全部销售一空,可以拿到6万元左右的收益,不算亏本,在疫情这种情况下,真的蛮好了。”

据了解,目前奉贤区共有2032户瓜果蔬菜小农户,经营面积达1.2万亩左右。前期调研发

现不少小农户种植的时令瓜果蔬菜均遇到了销售难题。奉贤区区委组织部成立红色“帮帮团”,就是为了解决小农户的田间烦恼。

此外,奉贤区的红色“帮帮团”还制定了“帮帮公约”,即村和居干部,只做公益,不谋利;村和居直联,没有中间商,不加价;村和居直供,保新鲜,不过夜。

红色“帮帮团”一帮到底

工作人员告诉记者,“帮帮公约”可不是随便说说的,只要是红色“帮帮团”接的单,他们就会承诺一帮到底。

为了实现“村居直供,保新鲜,不过夜”,考虑到疫情期间物流运输受限制,奉贤区红色“帮帮团”还协调各方党建资源,为小农户们开通了专门的运输车辆,配备了专业的消杀员,打通了疫情期间的销售“最后一公里”,避免了“有订单、无物流”的尴尬,确保农产品的食品安全。

就在奉贤区四团镇夏家村,一箱箱甜瓜从田间运至村委会,并在这里进行专业消杀和运输。

“这60箱装的是大果,放在车尾;而这些是小果,70元一箱的,放在车头。装好以后进行统一消杀。”王丽霞在现场仔细核对单号后,专用运输车就顺利上路送货,果农一点也不用操心。

当天,815箱甜瓜就依次送到了27个居民区。在奉贤区奉浦街道树园新苑居民区,100箱甜瓜率先在此下车,并通过再次消杀后有序发到了下单居民手中。通过村居书记携手,从田头到餐桌,3小时就能直达社区,很大程度丰富了疫情期间小区居民的“菜篮子”“果篮子”。

居民沈亮购买了两箱,他说:“相对来说比较平价,东西也比较安全,我蛮喜欢吃的。”另一位居民姚丽也直言,“5元一斤,一箱14斤,一共70多元,又新鲜又便宜,我觉得很不错。”

去哪儿了
方舱的垃圾

90后先遣队为医废垃圾清运托底 当初心遇到了 战“疫”这块“试金石”

青年报见习记者 崔子润

本报讯 当前,上海正处在坚定推进社会面清零的关键时刻。上海环境集团作为保障城市安全运行的重要单位,承担了6700余家医疗机构、40个定点医院、230余个方舱医院、76个集中隔离点的涉疫垃圾收运处置工作。为有效对方舱医院和隔离点增加所带来的涉疫垃圾大幅攀升,上海环境集团快速组建了一支以90后为主的医废应急服务对接专班,37名业务骨干精准对接方舱和隔离点垃圾的收运工作。

4月13日,上海环境集团发出成立专班的集结令,各事业部青年骨干闻令而动、踊跃报名。4月17日,同步成立了“医废应急服务对接专班临时党支部”,做到支部建在抗“疫”最前线。

上海环境集团医废收运专班负责人告诉记者:“随着垃圾量的增加,接到上级任务后,我们的90后先遣专班自成立之日起,就构建了‘组长、块长、队员’三级组织架构。

组长制定每日“作战图”,及时汇总分析各区块动态清运信息;每个块长包干一到两个区域,在区域内与各点位长迅速建立联系,每日通过电话沟通、现场踏勘等方式,及时掌握涉疫垃

圾贮存设施、进场道路、人员变动等一手信息。

队员们之间协同配合,致力于产废点和收运队之间畅通信息、架起桥梁、联手战“疫”,贡献出自己的一份努力和担当。

连日来,专班探索形成了“四个一”工作法,即“每日一例会、每日一清单、每日一复盘、每日一专报”,与后方收运调度团队建立互通机制,有效打通了收运工作的“最后一公里”。

在战“疫”的关键时期,先遣队展现了特殊精神、特殊担当,更有5名90后队员在临时党支部的感召下,向党组织递交了入党申请书,战“疫”一线成为了他们检验入党初心的“试金石”,锻炼意志的“磨刀石”。

1994年出生的共青团员史可鉴告诉记者:“我在加入专班的第一时间向组织提交了入党申请。我们医废应急服务对接专班成立了临时党支部,充分发挥党组织在抗疫一线的战斗堡垒作用,在专班工作中,我看到党员同志们挑起重担,冲锋在前,也更加坚定了我入党的决心,希望自己可以早日以一名光荣的共产党员的身份,更好地服务社会,服务人民群众。”90后党员朱广森说:“虽然工作很辛苦,但内心很自豪。”



年轻的队伍在一线磨炼意志。

受访者供图